

中国人民抗日战争纪念馆

首页 走进本馆 新闻聚焦 陈列展览 文物收藏 抗战历史 学术研究 专题关注 社团管理 党的建设



首页 > 新闻聚焦 > 各地动态

中国抗战史

35位画家再现武汉抗战历史

时间：2016-03-01 10:58 来源：湖北省人民政府

武汉曾是抗战初期全国抗战中心，去年以来，周韶华、董继宁、冷军、樊枫等来自省市专业画院的35位画家，走访武汉抗战遗址遗迹采风，进行美术创作，以富有创造性的艺术语言和多样化的艺术风格，创作出60多幅美术作品——26日，《武汉·印象——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年美术作品展》在武汉美术馆开展，这批新创作的作品首次和观众见面。

“武汉·印象”美术作品展至今已举办六届，按惯例跨年展出。这次的美术创作活动，调研、采风、创作到布展、出版画册历时一年。展出的美术作品穿越历史、钩沉往事，既有对历史场景的再现，也有对城市当下的描绘。无论是姚家山的抗战烽火，还是武汉上空的战鹰鏖战，无论是中山舰的壮烈殉国，还是抗战名城的旧貌新颜，都再现了武汉经历的苦难与辉煌，绘著了一部纪念抗战伟大胜利的视觉史诗。与往届“武汉·印象”美术作品创作不同的是，本届参与创作的画家们都为作品撰写了创作感言，以便观众更好地解读画家的作品。

在众多作品中，画家们还尝试了新的艺术表现手法，让观众看了耳目一新。如武汉画院青年画家严好好的重彩画《霜降春来》描绘了《沙家浜》中阿庆嫂、刁德一的形象，人物造型融入了皮影戏的元素，近看画面呈现出的立体感很是新鲜；著名画家冷军则在创作时设计了一个由两位女性为主体的创作小组，从她们的视角深入了解武汉保卫战的作战路径，然后让她们将整个战事直观地复述于纸上，其过程在纸面上留下的痕迹便成为作品《武汉会战》。冷军表示：“这样的绘画痕迹有别于正常状态下艺术作品的一般性表达，特别是女性的表达更会带来些许幽深绵长的意蕴，更能让人感受到战争的血腥、残酷和痛苦。”

据悉，此次展览持续至3月6日，市民可至武汉美术馆免费参观。

分享到：

0

相关新闻

网友态度

0%

顶一下

0%

踩一下

0%

无所谓

抗战史上的今天

11月7日

1937年 中共中央决定成立晋察冀军区，任命聂荣臻为司令员兼政委，唐延杰为参谋长。

1938年 湖南岳阳以北地区开始激战。七宝桥、赵李桥失守，第12师副旅长成均殉国。

展览讯息



专题专注

更多

- 前线军人、画家谢尔盖·卡特科夫眼中的战争
- 伟大抗战 伟大精神——纪念全民族抗战爆发81周年
- 缅怀英烈志
- 丹青映史——侵华日军南京大屠杀遇难同胞80周年祭
- 国际二战博物馆馆长论坛
- 首都大学生党课活动

视频播报

更多



“全国红色故事讲解员大赛”北京地区

11月1日，北京市委宣传部与市旅游委，在中国人民抗日战争纪念馆共同举办“全国红色故事讲解员大赛”北京地区选拔赛，北京市18... [[\[了解详细\]](#)]

新闻排行

更多

- 国家林业和草原局人才中心参观我一位日本记者的感慨
- 俄副总理阿基莫夫参观上海犹太难成都大轰炸遇难同胞纪念雕塑亮相
- 学习革命先辈 弘扬抗战精神
- 北京印象社区弘扬抗战精神 激发爱台胞抗日遗址遗迹摄影特展在沪开
- 北大荒集团北京办公区集体参观我“全国红色故事讲解员大赛”北京
- 北京选拔红色故事讲解员

[网站导航](#) | [联系我们](#) | [志愿加盟](#) | [法律声明](#)

Copyright© 中国人民抗日战争纪念馆 京ICP备12011942号 京公网安备1101060461号

